

中央团校参观调研社区青年汇

本报讯(通讯员孟布赫 肖长坤)日前,中央团校全国新任科级团委书记第三期培训班一行50余人参观调研石景山区京原路7号·社区青年汇旗舰店。

京原路7号·社区青年汇专职社工就石景山区社区青年汇的整体分布情况、旗舰店的运行情况及覆盖人群做了介绍。随后,专职社工引导培训班学员参观旗舰店的各个功能区、了解旗舰店的特色品牌活动、观看旗舰店宣传

短片。调研中,专职社工着重介绍了社区青年汇的特色品牌活动:“陈飞陪你看电影”、马头琴兴趣小组培训、非洲手鼓零基础培训、“志愿同心,你我同行”中学生暑期社会实践系列活动等。京原路7号·社区青年汇以为青年人减压、消除孤独感、倡导时尚健康生活为切入点,建立可联系的文体娱乐、体育球类、紧急援助、志愿服务等10个青年自组织,开展丰富多彩的、青年感兴趣的活动的

方式,得到了中央团校学员的充分肯定。在随后的座谈会上,培训班学员与青年汇社工围绕社区青年汇机制建设、活动设计、社工队伍提升等方面展开了深入讨论,并希望在今后的工作中,继续加强共青团各领域间的工作交流。团市委社区部负责同志从青年流动人口工作和全市青年汇工作两个方面进行了汇报,重点介绍了青年流动人口工作的平台、运行模式、进度安排等,并对全市

青年汇建设总体情况进行了介绍说明。

此次参观调研,不仅让中央团校学员感受了石景山京原路7号·社区青年汇旗舰店的青春与活力,还加强了共青团各领域间的工作交流。下一阶段,京原路7号·社区青年汇将整合对接更多社会资源,探索有效方式,重点发挥社区青年汇地域性活动平台的作用,服务青年、凝聚青年、团结青年,继续传递青春正能量。

古城街道

改造护栏设施 治理地铁周边“黑摩的”

本报讯(通讯员岳超)近日,古城街道联合相关部门,针对群众反映强烈的“黑摩的”问题,在古城地铁站附近集中专项整治“黑摩的”。

据了解,古城街道多次集中整治古城地铁及石景山路沿线黑车和“黑摩的”停车秩序,上下班高峰时段在古城地铁口加派巡查力量,从集中整治到日常巡查,经治理,前期交通秩序得到初步改善,但是存在反复性,“你查我躲,你走我堵”这种现象时常发生,现实的违法处罚成本较低,导致地铁口“黑摩的”的治理成为“城市顽疾”。

为确保秩序的通畅和安全,古城街道办事处出资在地铁站进行护栏改造工程,在古城地铁A出站口西侧3处通道口,依次焊制高1.5米、长25米的护栏,护栏设计刚好通过行人和自行车,“黑摩的”无法驶入,根治了“黑摩的”占道扎堆拥堵地铁口的现象。

为确保持续的通畅和安全,古城街道办事处出资在地铁站进行护栏改造工程,在古城地铁A出站口西侧3处通道口,依次焊制高1.5米、长25米的护栏,护栏设计刚好通过行人和自行车,“黑摩的”无法驶入,根治了“黑摩的”占道扎堆拥堵地铁口的现象。

五里坨街道

社区义诊守护居民健康

本报讯(通讯员汪利勇)重阳节即将到来,五里坨街道天翠阳光第三社区居委会联合石景山体育局,免费为社区60周岁以上老人提供了健康检查服务。

此次义诊的服务项目主要包括测量血压、握力、身高、体重、肺活量等。在活动现场,社工热情、耐心、真诚地与社区老人们悉心交流,还细心地为老人讲解常见疾病的各种问题、多发病的预防治疗、饮食卫生的注意事项等。

今后社区将一如既往为老人提供热情、细心、耐心的服务,全力营造社区敬老爱老的良好氛围。

八宝山街道

阳光菜园 绿色生活

本报讯(通讯员周红琳)近日,八宝山街道电科院社区开展了“阳光菜园”推广活动。市农林科学院提供技术指导 and 优良菜种,推广立体式栽培模式,手把手对居民进行蔬菜的栽培指导。

活动中,工作人员介绍了应用阳台农业新技术,展示了阳台农业新设备及适宜种植品种,希望培训一批能种植、懂技术、会管理的“都市农民”。

此次活动增强了居民的环保意识,提高了居民的生活质量。正如居民郑阿姨说:“绿色菜园不仅美化了生活环境,还能吃上无公害蔬菜。这才是真正的经济又实惠!”

环保小知识

建设项目环评

我国对领域内建设项目的环境影响评价的一种行政审批程序。广义指对拟建项目可能造成的环境影响(包括环境污染和生态破坏,也包括对环境的有利影响)进行分析、论证的全过程,并在此基础上提出应采取的防治措施和对策。狭义指对拟议中的建设项目在兴建前即可行性研究阶段,对其选址、设计、施工等过程,特别是运营和生产阶段可能带来的环境影响进行预测和分析,提出相应的防治措施,为项目选址、设计及建成投产后的环境管理提供科学依据。

社区统计工作室揭牌 优化统计服务

本报讯(通讯员韩红霞)9月11日,石景山区社区统计工作室举行揭牌仪式,标志着我区统计改革试点工作正式启动。此次试点工作将在全区9个街道(鲁谷社区)40个社区同步开展。

社区统计工作室的成立,紧密结合社区工作实际,创新了思路,解决社区统计工作的实际问题,理顺社区工作与统计工作的关系,通过制定人口抽样调查、人口调控监测、劳动力调查、专项调查、住户调查、基本单位名录库维护和普查7项具体工作的要求,强化社区统计职能和责任。将政府统计工作延伸到社区,以统计改革创新助推区域经济发展,是石景山统计事业发展思路的新变化、新调整、新提升,意义十分重大。

京源学校

参观抗战纪念馆 缅怀革命英烈

本报讯(通讯员徐继伟)9月5日,京源学校少先队员到中国人民抗日战争纪念馆举行了“先辈抗战保国土,少年立志强中华”主题纪念活动。

纪念馆里,同学们整齐地列队,出旗,行队礼,唱队歌,向革命先烈敬献鲜花、鞠躬,表达了敬仰之情,进行宣誓,齐诵《少年中国说》,用铿锵激昂的声音表达了爱国的热情和决心。少先队员代表梁羽墨作了题为“峥嵘岁月共赴国难,和平年代共盼国强”的发言,回顾了中国人民艰苦卓绝的8年抗战史,重温了杨靖宇、张自忠等革命先烈的感人事迹,倡议开展用英雄名字为班级命名活动,继承革命先辈的光荣传统;大队辅导员王珏希望同学们牢记历史,不忘耻辱,提升自身素质,争做社会栋梁;老战士焦润坤希望同学们能珍惜幸福生活的来之不易,努力把我们的国家建设好;同学们认真地参观了纪念馆里的珍贵历史照片和文物,完成了手中的抗战知识问卷。

在过去的一年中,京源学校已经开展了读书、演讲、论坛、专家报告等各种形式的主题教育活动,今后学校将利用历史课、政治课、主题班会、电影课堂、博物馆参观等方式持续开展相关教育活动。

简讯

●9月5日,科委园区举办了第178期“园区讲堂”。活动由1个主会场和4个分会场组成。主会场为企业分析了国家自主创新示范区的发展形势、解读了最新政策动态,并动员企业抓住发展机遇用足用好政策资源;4个分会场分别以“科技孵化器政策”、“金融与科技服务”、“知识产权助力企业发展”、“科技项目政策”为主题进行了讨论与交流。 耿璐



书画交流丰富社区居民生活

本报讯(通讯员牛学伟 郭素陶)近日,八角南路社区举办了文化广角第22期活动——“墨舞夏天”书画笔会。石景山区书画协会的老师与社区书画协会会员共同挥毫泼墨,抒情作画。

活动中,擅长书法的成员蘸足笔墨,凝心静

气,一幅幅刚劲有力的书法作品映入眼帘;擅长绘画的成员也不甘落后,郁郁葱葱的花草树木,活灵活现的鸟兽,气势磅礴的山水跃然纸上。社区居民表示,能通过此类活动广交朋友,使自己的生活会更加丰富多彩,希望街道多举办这样的活动。

老山街道

燃气安全知识进社区

本报讯(通讯员罗凯)“以后生活中这些不好的习惯真的要注意了,真是太危险了!”9月5日下午,老山街道何家坟社区邀请北京市燃气公司的工作人员,为辖区居民开展了燃气安全知识讲座。

讲座中,燃气公司的工作人员以幻灯片形式向大家介绍了燃气使用中的注意事项、室内燃气设施日常维护与检查、灶具的科学使用、遇突发事件应对措施等内容进行了讲解,让广大居民了解了生活中应如何正确使用燃气及燃气设施的正确购买和安装等一些重要常识,对平时在使用燃气方面不良

的习惯敲响了警钟。活动现场,工作人员还向居民发放了《燃气安全使用常识》宣传单,并公布了相关部门的报警、报修电话。现场居民们对他们在日常生活中遇到的有关问题进行了咨询。居民纷纷表示,这样的讲座很实用,很贴近百姓的生活,回到家中会将所学的知识传授给自己的邻居。

社区负责人介绍说:“此次活动为社区居民普及燃气安全常识,提高人们安全意识,给社区居民营造了安全和谐的生活环境。今后社区将多开展此类活动,全面提高社区居民的安全意识。”

金顶街街道

走进电力科技展厅 体验电的魅力

本报讯(通讯员存建英 杨建红)9月9日上午,金顶街街道模式口北里社区党委组织居民30余人来到北京电力展厅,开启了社区科普之旅,体验电的魅力。

活动中,解说员为居民详细讲解了电力的生产使用过程、北京电力发展历程,安全用电知识和新型的节能设施。居民们还参与互动式体验如蹬车发电、试驾电动汽车等项目。通过讲解与亲身体验,为社区居民普及了电力科普知识。

据了解,此次活动是模式口北里社区与国网北京电力培训中心开展共建承诺活动之一。今年年初模式口北里社区党委与国网北京电力培训中心签订了共建承诺合作协议,双方合作,相继开展了厨艺大赛、道德讲堂、社区老党员与培训中心年轻党员结对子、大手牵小手环保进社区、北京电力展厅科普行等一系列文化活动。这些特色活动的开展受到了党员、群众的一致好评,回应了社区党员、百姓的需求,拓宽了社区党的建设的思路。

2014年9月1日~9月7日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
9.1	142	细颗粒物	3	轻度污染
9.2	46	-	1	优
9.3	67	臭氧	2	良
9.4	115	臭氧	3	轻度污染
9.5	139	臭氧	3	轻度污染
9.6	205	细颗粒物	5	重度污染
9.7	196	细颗粒物	4	中度污染